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SERVIÇO PÚBLICO FEDERAL

INSTITUTO FEDERAL DE EDUCAÇÃO, CIÊNCIA E TECNOLOGIA DA PARAÍBA

CONSELHO SUPERIOR

1. DADOS DA REUNIÃO:

3. PROCEDIMENTO DE ABERTURA:

3 .1 .3 .1 .  O presidente, após as saudações habituais, deu as boas-vindas a todos os presentes e, por haver quorum regimental

‒ 37 (trinta e sete conselheiros), declarou aberta a 28ª Reunião Extraordinária do Conselho Superior do IFPB. 1.1-1.1-

Apreciação da Ata: Apreciação da Ata: A ata da reunião anterior será apreciada na próxima reunião. 2-  Expediente: 2.1-  JusJficaJvas2-  Expediente: 2.1-  JusJficaJvas

de ausências: de  ausências: Luciano CoiJnho do Nascimento Júnior (Representante do Campus Princesa Isabel), Dione Marques F.

Guedes Pereira (Representante do Campus Avançado Mangabeira) e Angela Maria Leite Aires (Representante do corpo

Técnico-AdministraJvo). 2.2-Correspondências recebidas2.2-Correspondências recebidas : OLcio nº 029/2021/SINTEFPB que solicita a parJcipação

de representação do SINTEFPB na sessão do Conselho Superior (Adolfo Wagner e Zuila Kelly da Costa Couto Fernandes

de Araújo - Coordenadores Gerais da enJdade). 3-  Informes3-  Informes : O  presidente registrou presença dos membros da

comissão que foi consJtuída com a incumbência de promover audiências com a comunidade para apresentar e tratar da

matéria em questão. Registrou a presença do Reitor do IFRN, José Arnóbio de Araújo Filho, Representante do MEC junto

ao Conselho Superior do IFPB e do Secretário de Estado da Educação e da Ciência e Tecnologia da Paraíba, Cláudio

Benedito Silva Furtado, Representante do Governo do Estado da Paraíba junto ao Conselho Superior do IFPB.

4. DISCUSSÃO DA PAUTA, DECISÕES TOMADAS E RELAÇÃO DOS PARTICIPANTES PRESENTES/AUSENTES:

4 . 1 -  4 . 1 -  Ordem do dia: PROPOSTA DE REORDENAMENTO DA REDE FEDERAL DE Ordem do dia: PROPOSTA DE REORDENAMENTO DA REDE FEDERAL DE EDUCAÇÃO PROFISSIONAL,EDUCAÇÃO PROFISSIONAL,

CIENTÍFICA E TECNOLÓGICA:CIENTÍFICA E TECNOLÓGICA:  3.1 CONTEXTUALIZAÇÃO: Nicácio Lopes:  3.1 CONTEXTUALIZAÇÃO: Nicácio Lopes: O Reitor Nicácio Lopes informou acerca do

contato telefônico  recebido do Diretor de Desenvolvimento da Rede Federal de Educação Profissional, CienWfica e

Tecnológica, Kedson Raul de Souza Lima, informando acerca do encaminhamento de um convite oficial para parJcipar de

reunião presencial em Brasília - DF, juntamente com outros reitores de insJtutos federais, no total de 11 (onze) reitores,

onde seria apresentada, pelo ministro da educação, uma proposta de reordenamento da Rede Federal. Registrou que entrou

em contato com as lideranças sindicais do SINTEFPB e SINASEFE, a fim de dar ciência às enJdades acerca da questão

insJtucional. Pablo Andrey Arruda de  Araujo (Pró-Re i tor de  Administração e  Finanças do IFPB):Pablo Andrey Arruda de  Araujo (Pró-Re i tor de  Administração e  Finanças do IFPB):  Pablo Andrey

recebeu a palavra do reitor e deu prosseguimento à contextualização, fazendo um resumo de como se deu a reunião

realizada pelo Ministério da Educação em Brasília – DF, que contou com a parJcipação de Milton Ribeiro — Ministro da

Educação, Victor Godoy Veiga — Secretário ExecuJvo do MEC, Tomás Dias Sant’Ana — Secretário da Secretaria de Educação

Profissional e Tecnológica (SETEC) e de 13 (treze) reitores de insJtutos federais. Falou acerca do pronunciamento de

abertura, realizado pelo ministro da educação, e sobre a apresentação, realizada pelo secretário da SETEC, da proposta de



criação de 10 novos institutos federais. Por fim, falou do ofício-circular encaminhado aos reitores acerca da reunião, contendo

em anexo, a apresentação que foi projetada na reunião realizada, e informando que a insJtuição deverá proceder com a

análise da proposta e encaminhar manifestação no prazo de 20 (vinte) dias. Nicácio Lopes: Nicácio Lopes: o reitor Nicácio Lopes fez um

resumo das medidas tomadas ao retornar de Brasília: criação de comissão e reunião com os Conselhos Diretores, no senJdo

de promover as audiências públicas com a comunidade, a fim de cumprir com o prazo de 20 (vinte) dias dado pelo Ministério

da Educação para análise e manifestação da proposta. Falou acerca da compilação das principais preocupações apontadas pela

comunidade nas reuniões. Ramiro Manoel  Pinto Gomes Pere i ra (Assessor da Re i toria do IFPB):Ramiro Manoel  Pinto Gomes Pere i ra (Assessor da Re i toria do IFPB):  Ramiro Manoel

recebeu a palavra do reitor e falou acerca do cronograma de agenda de discussão com a comunidade e detalhou os pontos

abordados pelos parJcipantes da comunidade acadêmica e membros externos da sociedade civil nas reuniões, a saber:

Necessidade do Projeto de Lei sobre o reordenamento; Cumprimento e defesa da integralidade da Lei nº 11.892 de 2008;

ConJngenciamento/cortes no orçamento da Rede Federal e no orçamento do IFPB; Processo de estudo técnico sobre o

desmembramento do InsJtuto Federal da Paraíba; Priorização da oferta dos cursos técnicos integrados ao ensino médio;

Processo de transição/conJnuidade dos trabalhos acadêmicos (parJcipação nos cursos de pós-graduação, em pesquisa, em

extensão e em inovação) entre as duas insJtuições; Processo de oferta de cursos superiores e cursos técnicos para os campi;

entre outros. Nicácio Lopes: Nicácio Lopes: Por fim, o reitor encerrou a contextualização apresentando a Nota Oficial do Colégio de

Dirigentes do IFPB (CODIR), que trata do pronunciamento oficial do IFPB sobre a proposta do MEC em reordenar a Rede

Federal. 3.2 ENTIDADE SINDICAL (SINTEFPB): 3.2 ENTIDADE SINDICAL (SINTEFPB): O reitor passou a palavra à representação sindical.  Zui la Ke l ly:Zui la Ke l ly:  Zuila

iniciou agradecendo o espaço concedido à enJdade sindical SINTEFPB e abordou os seguintes pontos: representação dos

trabalhadores do IFPB; erros constantes na proposta de reordenação; diminuição de campus; cortes no orçamento; dúvidas

sobre garanJas orçamentárias; curto prazo para posicionamento sobre a proposta de reordenamento; sobre a realidade da

comunidade acadêmica e suas necessidades. Informou que o SINTEFPB promoveu, com o apoio de enJdades estudanJs, uma

assembleia comunitária, realizaram debates e foi organizado um plebiscito, que contou com a parJcipação de 1156 pessoas

que votaram diretamente, onde 1092 pessoas se posicionaram contrárias e 64 pessoas favoráveis ao reordenamento. Por fim,

Zuila ressaltou a importância de o Conselho Superior considerar o resultado da consulta pública realizada, através do

plebiscito, a fim de que o IFPB recuse a proposta de reordenamento da Rede Federal. Adol fo Wagner:Adol fo Wagner:  Adolfo agradeceu o

espaço e fez levantamentos acerca dos seguintes temas: perspecJvas do MEC em relação à reconfiguração dos InsJtutos

Federais; Portaria Nº 521/2021 do MEC, que InsJtui o Cronograma Nacional de Implementação do Novo Ensino Médio e

Portaria Nº 713/2021, que Estabelece diretrizes para a organização dos InsJtutos Federais de Educação, Ciência e Tecnologia e

Colégio Pedro II. Reforçou a importância de o Conselho Superior ser contrário ao reordenamento proposto pelo Ministério da

Educação, em defesa da autonomia e da gestão democráJca do IFPB. 3.3 RELATORIA: Processo Eletrônico nº 3.3 RELATORIA: Processo Eletrônico nº

23381.009357.2021-54 – Dispõe sobre  pedido de  opinião do CONSUPER do IFPB sobre  a possibi l idade de23381.009357.2021-54 – Dispõe sobre  pedido de  opinião do CONSUPER do IFPB sobre  a possibi l idade de

criação do IF do Sertão Paraibano.criação do IF do Sertão Paraibano.  Re lator:Re lator:  Sabiniano Araújo Rodrigues.Sabiniano Araújo Rodrigues.  Em seu parecer, o relator informou que o

Ministério da Educação apresentou, em reunião realizada em Brasília - DF, proposta de reordenamento da Rede Federal de

Educação Profissional, CienWfica e Tecnológica, a qual considera a possibilidade de criação de dez novas insJtuições,

resultantes de desmembramentos de suas organizações territoriais. Além do IFPB, foram convidados para a referida reunião

os seguintes insJtutos federais: IFBA, IF Baiano, IFPI, IFSP, IFPR, IFCE, IFPA, IFPE, IF Sertão-PE, IFMA, IFRO e IFAM. Foi

solicitado aos reitores presentes, através do OFÍCIO-CIRCULAR Nº 85/2021/GAB/SETEC/SETEC-MEC, a análise da referida

proposta e a manifestação sobre a matéria no prazo de 20 (vinte) dias. O relator registrou que a Reitoria do IFPB convocou o

Colégio de Dirigentes, deu ciência às lideranças sindicais e estudanJs e fixou um cronograma de audiências públicas, com as

representações dos segmentos acadêmicos e dos Conselhos Diretores das unidades da InsJtuição (compostos por

estudantes, servidores e membros da comunidade externa), além da convocação do Colégio de Dirigentes (CODIR) e do

Conselho Superior (CONSUPER), com o objeJvo de dar amplo domínio público e de apreciar a matéria. O relator informou

que, pela proposta apresentada, no Estado da Paraíba seria criado o InsJtuto Federal do Sertão Paraibano, a parJr do

desmembramento do InsJtuto Federal da Paraíba (IFPB), com indicação da Reitoria na Cidade de Patos e sem o acréscimo de

qualquer outro novo campus. A nova insJtuição passaria a contar com oito campi, restando ao InsJtuto Federal da Paraíba

(IFPB) treze campi, inclusive os campi avançados. Na análise do mérito do processo, o relator frisou que não é competência

do InsJtuto Federal da Paraíba definir a expansão ou o reordenamento da Rede Federal de Educação Profissional, CienWfica e

Tecnológica (RFEPCT), todavia, não cabe ao IFPB recusar-se a discuJr proposta ou projeto, quer seja de reordenamento, quer

seja de expansão, ou outra ação específica, a pedido do Ministério ao qual está vinculado. Deste modo, a Reitoria do IFPB

realizou audiências com as representações da comunidade, em um total de 23 (vinte e três) horas de reuniões; Conselhos
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Diretores das unidades do insJtuto; Colégio de Dirigentes – CODIR; EnJdades de classe (SINTEF-PB) e enJdades estudanJs.

Em prosseguimento, o relator apontou que a referida proposta de reordenamento apresenta inconsistências e dúvidas,

sobremaneira pela inexistência de projeto ou estudo que possa delinear o reordenamento pretendido pelo Ministério da

Educação, o que inibe qualquer processo discursivo sobre o tema, por falta de documentos balizadores que possam mensurar

o real ganho para a sociedade. Ao término da análise, o relator apresentou parecer desfavoráve ldesfavoráve l  e recomendou que o

InsJtuto Federal da Paraíba se posicione de forma contrária ao reordenamento da Rede Federal de Educação Profissional,

CienWfica e Tecnológica proposto pelo Ministério da Educação. O colegiado aprovou o parecer por unanimidade. 5-5-

Encerramento:Encerramento:  Ao término da 28ª Reunião Extraordinária, o Reitor Cícero Nicácio do Nascimento Lopes agradeceu a

presença e contribuição de todos e deu por encerrada a reunião. Para constar nos registros do Conselho Superior do IFPB, eu,

Jordana Silva de Souza Carvalho, Secretária deste conselho, lavrei a presente ata que será assinada por mim e pelos

conselheiros presentes. João Pessoa, dezessete de setembro de dois mil  e vinte e um. xxxxxxxxxxxx

5. DADOS DA PRÓXIMA REUNIÃO (AGENDAMENTO PRÉVIO):

6. REGISTRO DE PUBLICIDADE DA PRESENTE ATA:

Exemplo: A presente ata circulará em meio eletrônico para os interessados e será considerada aprovada, caso não haja manifestação

dos mesmos, após 24h do registro de publicidade. As eventuais alterações no documento serão recebidas no e-mail  do(a) secretário(a)

“ad hoc”, respeitosamente, somente dentro do prazo acima.

7. RELAÇÃO DOS PARTICIPANTES PRESENTES:

presidida pelo Reitor Cícero NicácioNicácio  do Nascimento Lopes. Nesta reunião, esJveram presentes os seguintes

conselheiros: Membros Ti tulares: Membros Ti tulares:  A d r i  A d r i  Duarte Lucena, AdrianoAdriano  Ferreira de Melo, AndrezaAndreza Carla da Silva, AnnaAnna

Al ineAl ine  Roque Santana Dantas, Antonio CláudioAntonio Cláudio  da Silveira Alves, Arl indoArl indo  Garcia de Sá Barreto Neto, Clari ssaClari ssa Cecília

Ferreira Alves, Cláudio Dybas Cláudio Dybas  da NaJvidade, Cláudio Benedi toCláudio Benedi to  Silva Furtado, Edmi lsonEdmi lson  Dantas da Silva Filho,

Fernando CostaFernando Costa Fernandes Gomes, Francisco AlmeidaFrancisco Almeida de Lucena, Francisco João de  DeusJoão de  Deus  de Carvalho, Frankl in Frankl in

Garcia Figueiredo, Fre de ri co Fre de ri co Campos Pereira, Gi lmaraGi lmara Henriques Araujo, Gle iziany Gle iziany  Fortunato de Souza, Inakã Inakã Silva

Barreto, Izae lIzae l  de Lima Junior, José Gi lbertoGi lberto  Sobreira Gomes, José NivaldoNivaldo  Barbosa de Souza, José  ArnóbioJosé  Arnóbio  de Araújo

Filho, Kal ineKal ine  Silva Castro, KleberKleber Afonso de Carvalho, Leonardo Leonardo Leite Brasil Montenegro, Li sankaLisanka Angelo Maia, Lício Lício

Romero Costa, Marce lo Marce lo Helder Medeiros Santana, Maria CláudiaMaria Cláudia Rodrigues Brandão, Mary RobertaMary Roberta Meira Marinho,

RaphaelRaphael  Henrique Falcão de Melo, Ricardo JoséRicardo José  Ferreira, SabinianoSabiniano  Araújo Rodrigues, Sérgio RicardoSérgio Ricardo  Gouveia

MarJns, SiberiaSiberia Maria Souto dos Santos Farias e Wi lsonWi lson  Luiz dos Santos Filho; Membros Suplentes:Membros Suplentes:  Hé l io deHél io de

FrançaFrança Gondim.

SUBSCREVEM:

NO MENO ME REPRESENTAÇÃOREPRESENTAÇÃO E-MAI LE-MAI L

Cícero Nicácio do Nascimento Lopes Pres idente nicacio@ifpb.edu.br

Jordana  Si lva  de Souza  Carva lho Secretária jordana.carva lho@ifpb.edu.br

Adri  Duarte Lucena Corpo Docente adri .lucena@ifpb.edu.br

Adriano Ferrei ra  de Melo Campus  Avançado Soledade adriano.melo@ifpb.edu.br

Andreza  Carla  da  Si lva Corpo Técnico-Adminis trativo andreza .s i lva@ifpb.edu.br

Anna  Al ine Roque Santana  Dantas Campus  Santa  Luzia anna.dantas @ifpb.edu.br



Antonio Cláudio da  Si lvei ra  Alves Corpo Técnico-adminis trativo antonio.s i lvei ra@ifpb.edu.br

Arl indo Garcia  de Sá  Barreto Neto Campus  Es perança arl indo@ifpb.edu.br

Clari s sa  Ceci l ia  Ferrei ra  Alves Campus  Guarabi ra clari s s a .a lves @ifpb.edu.br

Cláudio Dybas  da  Natividade Campus  Avançado Cabedelo Centro claudio.natividade@ifpb.edu.br

Cláudio Benedi to Si lva  Furtado Governo Es tadua l  da  Para íba Claudio.furtado@s ee.pb.gov.br 

Edmi lson Dantas  da  Si lva  Fi lho Campus  Campina  Grande edmi lson.s i lva@ifpb.edu.br

Fernando Costa  Fernandes  Gomes Campus  Picuí fernando.gomes @ifpb.edu.br

Francisco Almeida  de Lucena Campus  Patos francis co.lucena@ifpb.edu.br

Francisco João de Deus  de Carva lho Campus  Catolé do Rocha francis co.carva lho@ifpb.edu.br

Frankl in Garcia  Figuei redo Corpo Técnico-Adminis trativo figuei redo@ifpb.edu.br

Frederico Campos  Perei ra Campus  Avançado Pedras  de Fogo frederico.perei ra@ifpb.edu.br

Gi lmara  Henriques  Araujo Corpo Técnico-Adminis trativo gi lmara .araujo@ifpb.edu.br

Gleiziany Fortunato de Souza Corpo Técnico-Adminis trativo gleiziany.s ouza@ifpb.edu.br

Inakã  Si lva  Barreto Campus  Santa  Ri ta inaka .barreto@ifpb.edu.br

Izael  de Lima Junior Campus  Itaporanga izael .l ima@ifpb.edu.br

José Gi lberto Sobrei ra  Gomes Corpo Docente gi lbertosobrei ra@ifpb.edu.br

José Niva ldo Barbosa  de Sousa Entidade dos  Traba lhadores niva ldobarbos apb@gmai l .com

José Arnóbio de Araújo Fi lho Minis tério da  Educação Arnobio.araujo@ifrn.edu.br 

Ka l ine Si lva  Castro Corpo Docente ka l ine.cas tro@ifpb.edu.br

Kleber Afonso de Carva lho Campus  Ca jazei ras kleber.carva lho@ifpb.edu.br

Leonardo Lei te Bras i l  Montenegro Egressos leobras i lpb@gmai l .com

Lício Romero Costa Campus  Cabedelo l i cio.cos ta@ifpb.edu.br

Lisanka  Angelo Maia Corpo Docente l i s anka .maia@ifpb.edu.br

Marcelo Helder Medeiros  Santana Campus  Sous a marcelo.santana@ifpb.edu.br

Maria  Cláudia  Rodrigues  Brandão Campus  Avançado Areia maria .brandao@ifpb.edu.br



Mary Roberta  Meira  Marinho Pró-rei tores/CODIR mary.marinho@ifpb.edu.br

Raphael  Henrique Fa lcão de Melo Campus  Itaba iana raphael .melo@ifpb.edu.br

Ricardo Jose Ferrei ra Campus  João Pess oa ricardo.ferrei ra@ifpb.edu.br

Sabiniano Araújo Rodrigues Diretor - CODIR s abiniano@ifpb.edu.br

Sérgio Ricardo Gouveia  Martins Entidades  Patrona is s ergiomartins .adv@hotmai l .com

Siberia  Maria  Souto dos  Santos

Farias
Corpo Docente s iberia .santos @gmai l .com

Wilson Luiz dos  Santos  Fi lho Campus  Montei ro wi l s on.santos@ifpb.edu.br

Hél io de França  Gondim Campus  Princesa  Isabel hel io.gondim@ifpb.edu.br
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